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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 1 

 
Gegenstand: Tiefbauangelegenheiten 
 
 
 
Protokollierung unter TOP 1.1 
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 1.1 

 
Gegenstand: Information zur durchgeführten Straßenerfassung/Zustandsbewertung 

sowie Entwicklung eines Erhaltungskonzepts durch die eagle eye 
technologies GmbH 
Vorlage: 1531/2015 

 
 
Der Vorsitzende begrüßt Herrn Gumnior vom Büro eagle eye technologies GmbH. Herr 
Gumnior informiert ergänzend zur Sitzungsvorlage über das Ergebnis der durchgeführten 
Straßenerfassung und das Erhaltungskonzept. Die Präsentation wird im 
Ratsinformationssystem hinterlegt. Fragen der Ausschussmitglieder werden beantwortet. Der 
Bau- und Planungsausschuss nimmt die Information zur Kenntnis. Der Vorsitzende dankt 
Herrn Gumnior.  
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 2 

 
Gegenstand: Grünflächen 
 
 
 
Protokollierung unter TOP 2.1 
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 2.1 

 
Gegenstand: Aufwertung der Rheinpromenade 

Vorlage: 1524/2015 
 
 
Danach bittet ein Ausschussmitglied zu prüfen, ob auf Teilflächen der Hochbeete 
Liegeflächen  herrichtet werden können. Das gebe es sehr oft in Rheinnähe bzw. in 
Flussnähe. Die Leute könnten sich drauf legen. Den hinteren Bereich könnte man 
bepflanzen.  
 
Der Vorsitzende antwortet, das sei jetzt nicht mehr in den förderfähigen Bereichen 
unterzubringen, nachdem die Planung schon beschlossen worden sei. Er sagt aber zu, nach 
Abschluss der Maßnahme zu prüfen, ob eine Umsetzung im Rahmen des Unterhaltes 
möglich sei.  
 
 
 
 
Beschluss: 
 
Seitens der Ausschussmitglieder werden Änderungen gegenüber den vorgeschlagenen 
Ausstattungselementen vorgetragen.  
 
Der Vorsitzende lässt über die Vorschläge abstimmen:  
 

1. Sitzbänke, einstimmig beschlossen:  
Bild 2: Reihen- bzw. Einzelbank, Fa. Westeifel-Werkstätten (wie Berliner Platz), in 
einer Variante, die der Verwaltung freigegeben wird, teilweise mit Rückenlehne, 
teilweise ohne, überwiegend jedoch mit Rückenlehne.  
 

2. Abfallbehälter, einstimmig beschlossen:  
            Bild 4: Abfallbehälter ohne Pfosten, eisenglimmergrau. 
 

3. Bild 3: Einzel-Liegebänke (als 3-er Gruppe), bei 3 Ja-Stimmen und 11 Gegenstimmen 
abgelehnt.  

 
4. Absperreinrichtung, beschlossen bei 10 Ja-Stimmen und 4 Gegenstimmen: 

Hydraulischer Poller mit Handsensor. 
 

Im Übrigen stimmt der Bau- und Planungsausschuss der Vorlage zu.  
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 3 

 
Gegenstand: Klimaschutz 
 
 
 
Protokollierung unter TOP 3.1 
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 3.1 

 
Gegenstand: Energiebericht 2013 

Vorlage: 1532/2015 
 
 
Die Ausschussmitglieder erhalten eine Anlage zum Energiebericht als Tischvorlage.  
 
Im Verlauf der Aussprache wird gefragt, wie der Passivhauskindergarten im Vergleich zu den 
anderen Kindergärten vergleichbarer Größe energetisch abschneidet. Der Vorsitzende sagt 
Prüfung und Information zu.  
 
Außerdem wird angeregt zu prüfen, ob Energieeinsparungen, sofern welche eintreten, an die 
betreffende Schule anteilig zurückgegeben werden können. Es sollte ein Schlüssel gefunden 
werden, nach dem Einsparungen den Einrichtungen zu gute kommen können. Der 
Vorsitzende sagt Prüfung zu.  
 
Der Bau- und Planungsausschuss nimmt den Energiebericht 2013 zustimmend zur Kenntnis.  
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